

## 我县开展全民国家安全教育日宣传活动 增强全民安全意识 共筑国家安全防线

本报讯(记者 刘超)2025年4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深入贯彻落实总体国家安全观、紧扣“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,我县组织100余部门,以线上、线下活动相结合的方式,开展形式多样、内容丰富的宣传教育系列活动,切实增强全民国家安全意识。

4月15日,在蒙古贞广场上,我县开展了国家安全教育主题宣传活动。通过展板展示、资料发放、互动问答等形式,向群众普及国家安全知识,传递“国家安全、人人有责”的理念。工作人员向群众发放《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》宣传单页和知识手册等资料,并耐心解答群众的疑问。

县第四初级中学开展了“国家安全进校园”主题活动,通过专题思政课、互动问答、宣传资料发放等形式,向师生普及国家安全知识。宣教人员以“国家安全 人人有责 共筑国安长城”为主题,结合典型案例,从总体国家安全观的意义、公民义务权利及相关案例等方面展开讲解。我县中小学校也纷纷开展了生动的国家安全教育活动,大力营造维护国家安全的校园氛围。此次活动,让师生们深刻认识到国家安全与日常生活紧密相关的理念。下一步,我县各学校将继续将深化国家安全教育,营造校园安全文化,增强学生的责任意识,培养学生的爱国情怀。



我县还充分利用新媒体平台,努力营造线上氛围,县域内数十个公众号和视频号同步启动线上宣传,发布信息百余条,广泛推送国家安全教育动画、普法微课堂,普及国家安全知识;同时,我县发动社区、学校、企业等单位,利用电子屏、宣传栏等阵地,滚动播放标语,实现全域覆盖,筑牢国家安全防线。

### 我县多部门联合举办主题登山活动

## 踏青健体促交流 文旅宣传添新彩

本报讯(记者 李司佳 秦艺铭)4月16日,县总工会、团县委、县妇联联合举办“厚道蒙古贞 大美海棠山”主题登山活动,旨在倡导全民健身,提高职工身体素质,推介我县旅游资源,推进文体旅游融合发展。来自全县的劳动模范代表、青年职工代表、

女职工代表80余人参加活动。活动当日,春风和煦,阳光明媚。大家身着登山装,各个意气风发、精神抖擞,满怀激情地向山顶进发。一路上,大家一边欣赏海棠山秀丽的风景,一边用相机记录春日的美好瞬间。

本次登山活动,不仅是一次健身历练,而且成为不同单位的职工交流互动的平台。相关负责人表示,此次活动成效显著,不仅使职工们在繁忙的工作之余,身心得到放松、压力得到舒缓,更是以实际行动宣传推广了海棠山文旅资源。

## 擦亮作风建设这张“金色名片”

近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》,学习教育于2025年全国两会后启动,7月底前基本结束。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以作风建设为突破口,制定并实施中央八项规定,推动党风政风为之一新,擦亮了作风建设这张“金色名片”。高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打下坚实基础,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育正当其时。这是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。

党的作风关系党的形象,关系人心向背,关系到党和国家的事业成败。习近平总书记强调:“工作作风上的问题绝对不是小事,如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。”中央八项规定改进调查研究、精简会议活动、厉行勤俭节约等八个方面立规矩、明导向,成为改进党的作风的“一个切入口和动员令”,全党全社会迎来了一场激浊扬清的风气巨变。十余年如一日,从紧盯违规吃喝、收送礼品礼金等“节日病”,到遏制“舌尖上的浪费”、狠刹“车轮上的铺张”、整

治“会所中的歪风”,再到持续解决形式主义突出问题……一项项整治行动剑指作风顽疾,一个个数据变化见证作风之变。中央八项规定已成为新时代作风建设的“金色名片”,日益成为党员干部心中的铁规矩、硬杠杠。

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。当前,“四风”问题虽然得到有效遏制,但要清醒看到,作风问题具有顽固性和反复性,形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良作风也不可能一蹴而就。一些党员干部违规收受礼品礼金、违规吃喝、违规接受宴请等顶风违纪问题时有发生,“四风”问题也由明转暗、改头换面,出现“借调研培训等名义公款旅游”“快递送礼”等隐形变异问题。据中纪委公布的数据,2024年全国共查处违反中央八项规定精神问题225275起,批评教育和处理312907人。这警示我们,作风建设容不得半点松懈,必须持之以恒、久久为功,紧盯不放、寸步不让。习近平总书记深刻指出:“一个人蜕化变质往往是从吃喝玩乐起步的。”“‘四风’和腐败问题互为表里,是腐败滋长的温床。”守住拒腐防变防线,要从小事小节上守起,一些看似小事小节的“四风”问题,实际上却是一些领导干部丧失原则、违纪破法的开始。要以马不离鞍、缰不松手的定力,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲,继续在常和长、严和实、深和细上下

功夫,对“四风”问题露头就打,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,以实际行动彰显“零容忍”的坚定态度。

作风建设永远在路上,必须常抓不懈。习近平总书记强调:“制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。”要聚焦学习教育主题,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,认真学习研讨,提高思想觉悟,廓清思想迷雾。要自觉对标对表,深入查摆问题,加强警示教育,深挖思想根源,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。广大党员干部要以此次学习教育为契机,进一步增强纪律意识、规矩意识,传承党的光荣传统和优良作风,树牢正确权力观、政绩观、事业观,在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事,始终做到忠诚干净担当。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。我们要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,真正做到学有实效、干有成效,持续擦亮作风建设这张“金色名片”,以优良作风为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保障。

(人民日报)

### 新闻速递 News Express

## 县数据局开展专题学习 助力营商环境提质增效

本报讯 近日,县数据局组织全体机关干部专题学习《阜新市优化营商环境条例》。此次学习,对《条例》的核心内容进行了系统解读,重点结合本单位职能、对“市场准入”“政务服务”等关键条款进行分析和学习。

通过集中学习,干部职工深刻认识到学习《条例》对激发市场活力、维护市场主体权益的重要意义。县数据局将以此次学习为契机,持续转作风、提效能、优服务,为打造一流营商环境贡献力量。(县数据局)

## 旧庙镇举办老人陪护培训班 为养老服务注入专业力量

本报讯 4月5日至17日,旧庙镇举办老人陪护(专项能力)培训班,为乡镇养老服务注入活力。此次培训由市职业技能鉴定中心主办,邀请专业老师授课,旨在提升乡镇养老服务水平,满足日益增长的养老需求。

培训内容丰富实用,涵盖老年人生活照料、基础护理、康复护理、心理慰藉等多个方面。培训班采用了理论教学与实际操作相结合的方式,力求让学员熟练掌握学习内容、应用到实际工作中。(旧庙镇)

## 红帽子镇人大主席团开展调研活动 护航春耕生产

本报讯 近日,红帽子镇人大主席团组织部分人大代表、党员代表、政协委员,开展春耕备耕与安全生产调研活动。

调研组听取近期春耕准备与安全生产相关工作汇报后,深入镇域内农资销售商店,实地调研春耕准备情况和种子、化肥、农药等全品类农资质量管控情况。调研组强调,要严把春耕物资关,切实保障农民根本利益,坚决杜绝以次充好、售假贩假情况的发生,保障春耕顺利进行。

随后,调研组深入农机企业、红帽子镇学校、红帽子镇幼儿园及加油站,调研安全生产工作,详细了解企业、学校基本情况,坚决把好安全生产关。(红帽子镇)

## 苍土小学教师 获省教师岗位大练兵一等奖

本报讯 近日,在省义务教育阶段教师岗位大练兵活动中,苍土小学教师郭智博凭借扎实的专业能力,荣获小学组《体育与健康》学科一等奖。

近年来,苍土小学始终重视教师队伍建设,通过领导班子随堂听课、教师互听互评等方式,持续提升教师教学水平。获悉郭智博老师获奖,全校师生倍感振奋,教师们纷纷表示,“榜样就在身边。郭老师的荣誉将激励我们以更高的热情投身于山乡教育,精益求精地做好本职工作。”

(韩玉莲 侯玉杰)

安全生产,  
人人有责。  
安全责任,  
重于泰山。